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Интеллектуальный  день

Разработка: Ванькина Наталья

Набор: Смолин Александр

Цели и задачи.

Образовательные: 

· проверка уровня интеллектуального развития детей; 

· проверка способности ребят к концентрации и переключаемости внимания;

· расширение кругозора детей.

Развивающие:

· развитие логического мышления;

· развитие способности быстро принимать решение в экстремальной ситуации;

· развитие самостоятельности;

· развитие чувства ответственности за успех отряда.

Воспитательные:

· воспитание командного духа;

· сплочение отряда;

· организация досуга детей.

План дня

7.00-13.00      Интеллектуальная эстафета

16.00-19.00  Умники и умницы 

20.00-22.00  Дискотека

Ход мероприятия

Интеллектуальная эстафета

Интеллектуальная эстафета состоит из двух независимых друг от друга мероприятий проводимых одновременно:

- станции,

- ключи.

Накануне каждый отряд делится на три части: 10 человек – для выполнения заданий на станциях, 9 - наблюдатели на каждую станцию (как правило, больные дети, освобождённые от физкультуры и т.п.), остальные на ключи.

Наблюдатели расходятся по станциям заранее, до начала мероприятия (их собирают в определённое время вожатые, ответственные за станции). Сбор лагеря – в 10.00 на линейке. Здесь даётся старт как самой эстафете (станциям), так и ключам.

Станции

Командам объясняют, что им надо пройти все станции, где придется отвечать на вопросы, а также выполнять задания предложенные вожатыми, которые оставил знайка. 

Детям раздают маршрутные листы. Первым уходит 4-ый отряд, за ним 3-ий, потом 2-ой и 1-ый с интервалом отправления в 20 минут.

Вожатым на станциях необходимо фиксировать время пребывания и отправления детей от их станций.

1 станция “Длинное слово”

Команде дается длинное слово, написанное на листе бумаги. За 7 минут из букв этого слова команда должна составить наибольшее количество слов. Если она написала менее 30 слов (20-для 3-4 отряда), то всей команде прыгать разницу на одной ноге, взяв ногу соседа.

Баллы: 5 за слово

Реквизит: табличка со словом, листы бумаги, ручки.

2 станция “Письмо”

Ведущий говорит, что в истории допущено n ошибок. Команде надо будет указать допущенные ошибки и исправить их.

Баллы:  неправильное указание на ошибку (-10 баллов), за исправление ошибки (10 баллов), за незамеченную ошибку (-5 баллов).

Реквизит: 4 текста с допущенными ошибками.

3 станция “Сила и разум”

Команде называется страна, необходимо назвать ее столицу. Каждое правильное название столицы должно сопровождаться отжиманием. Допускается  5 ошибок.

Баллы: 5 баллов за каждую названную столицу 

Реквизит: список стран и столиц.

Возможные вопросы.

· Россия (Москва)

· Украина (Киев)

· Франция (Париж)

· США (Вашингтон)

· Австралия (Канберра)

· Япония (Токио)

· Индия (Дели)

· Испания (Мадрид)

· Италия (Рим)

· Греция (Афины)

· Турция (Анкара)

· Англия (Лондон)

· Германия (Берлин)

· Исландия (Рейкьявик)

· ЮАР (Кейптаун)

· Перу (Лима)

· Китай (Пекин)

· Мексика (Мехико)

· Канада (Оттава)

· Бразилия (Бразилиа)

4 станция  “Он - Она - Оно” 

Загадано какое-либо слово и на него дается постепенно 6 подсказок. Если не угадывают с 1-ой подсказки, дается 2-ая  и т.д. За каждую следующую подсказку один из членов команды начинает приседать до тех пор, пока команда не отгадает слово.

Баллы:  угадано с 1-ой попытки - 150 баллов, со 2-ой – 120 баллов,  с 3-ей  - 100 баллов, с 4-ой – 80 баллов, с 5-ой – 60 баллов, с 6-ой – 45 баллов, с 7-ой – 30баллов.

Реквизит:  7 вопросов и по 6 подсказок к каждому.

Возможные вопросы.

1) Там можно прятаться от непогоды.

2) Они бывают большие и маленькие.

3) В некоторых можно заблудиться.

4) Там находят рисунки.

5) В ней жили древние люди.

6) Она находится в скале.

( Пещера)

1) Вид деятельности.

2) Раньше к этому виду деятельности не допускали женщин.

3) Этим занимаются все плотоядные.

4) Может  быть одиночная и коллективная.

5) Она пуще неволи.

6) Бывает фото, а бывает с ружьем.

(Охота)

1) Это растение существует ещё с эпохи динозавров.

2) В древности оно было намного выше.

3) Более того, тогда оно не являлось травой.

4) Говорят, что когда оно цветет, то исполняется любое желание.

5) Оно цветет в ночь на Ивана Купалу.

6) В детских лагерях используется для дружеских розыгрышей.

(Папоротник)

1) Растение.

2) А точнее дерево.

3) Бывает корабельная.

4) Иногда им бывает человек.

5) Это хвойное дерево.

6) Растет в бору.

(Сосна)

1) Орудие труда.

2) Сейчас из железа, а раньше из камня.

3) У него есть обух.

4) У индейцев это называется томагавк.

5) Используется для заготовки дров.

6) Если верить сказке, то из него можно варить кашу.

(Топор)

1) Бывает большой и маленький.

2) Он многоярусный.

3) Он шумит.

4) Про него написано много стихов и песен.

5) Бывает хвойный, лиственный, смешанный.

6) Много деревьев.

(Лес)

1) Растение.

2) Съедобное.

3) Растет на грядке.

4) Из него можно стрелять.

5) Но для этого нужны стрелы.

6) От него плачут.

(Лук)

5 станция  “Логогрифы”

Команде даются загадки, в которых описываются  два слова, различающиеся только одной буквой,

Баллы: за любой правильный ответ  10 баллов.

Реквизит: загадки.

Возможные вопросы.

С “к” в полях меня найдешь 

С “в” в косички заплетешь.

(колос-волос)

С “м” – рубашка-безрукавка 

С “з” скачу в лесу на травку.

(майка-зайка)

С “т”  за нами ходит вслед 

С “л” труду наносит вред.

(тень-лень)

Я сибирская река,

Широка и глубока 

Букву “е” на “у” смени –

Стану спутником Земли.

(Лена-Луна)

Я с буквой “в” – угрюмая ночная птица

А с буквой “д” – в воде сумею раствориться.

(сова-сода)

Древесному  стволу защиту я даю 

Прибавь мне букву “б” и я тебя убью.

(кора-кобра)

На дне реки в прохладной тьме скрываюсь я века,

Но вот ты “н” прибавил мне и я уже река.

(ил-Нил)

На мне, качаясь, птичка села

И чувствует себя прекрасно,

Но только с “в” для птички я мила,

А с “с” я для нее опасна.

(ветка-сетка)

С “е” я жаркая  пора 

С “о” настольная игра.

(лето-лото)

С “ч” я над водой летаю

С “г” навинченной бываю.

(чайка-гайка)

Как инструмент меня ты ценишь 

В искусной плотничьей руке,

Если “д” на “б” ты сменишь 

Во мне утонешь как в реке.

(долото-болото)

С “л” я остров в океане

С “р” растаю в миг в стакане.

(Сахалин-сахарин)

С “с” он качество разряда

С “т” питательный и сладкий 

С “б” участок корабля

С “к” – спортивная площадка.

(сорт – торт -борт-корт)

Если мне на место а  мягкий знак дадите

Сразу сорную траву в птицу превратите.

(лебеда-лебедь)

Мне не дано измениться

С «с» я рыба, с «ф» я птица.

(сазан-фазан)

С буквой «к» меж берегов я теку привольно

С буквой «с» я без зубов, но кусаюсь больно.

(Ока-оса)

Я зверь пушной, известный всем

Имеющий мой мех гордится,

Но дай мне «р» на место «н» 

И мех мой в перья превратится.

(куница-курица)

Возьмите то, без чего не поест никто

Поставьте гласную в ряд - и зашагает военный отряд.

(рот-рота)

Ты меня, наверно, знаешь-

Я в сказке Пушкина герой,

Но если «л» на «н» ты сменишь, 

То стану быстрой я рекой.

(Елисей - Енисей)

Несем мы воду год за годом

Поставь согласную, и станем мы народом.

(реки-Греки)

6 станция “Пазл”

Объяснить, что нарисовано на открытке. Команде задаются вопросы, за каждый правильный ответ дается одна часть от открытки. Необходимо за наименьшее количество вопросов собрать открытку или какую-то часть ее, по которой можно сказать, что на ней нарисовано.

Баллы: 4 вопроса - 75 баллов, 5 – 70 баллов, 6 – 65 баллов, 7 – 60 баллов, 8 – 55 баллов, 9 – 50 баллов, 10 – 45 баллов.

Реквизит:  вопросы и разрезанная открытка в конверте.

Возможные вопросы.

(1-2 отряд) 

Назвать птицу, о которой идет речь.

1) Вспомнив его, вы назовете опытного, побывавшего в боях ветерана.

(воробей)

2) У него много общего с бедняком, которому и одеть, в общем -  то, нечего.

(сокол)

3) Наши предки с его помощью устраивали пожары.

(петух)

4) Узнайте место его отдыха, и любой охотник вам позавидует.

(фазан)

5) Она гонец, вестеносец, воровка.

(сорока)

6) Он достойный конкурент работникам пересылочного учреждения.

(голубь)

7) Его присутствие в строго определенном месте здания является вернейшим признаком борьбы за мир, приносит детей.

(аист)

8) Его помощью пользуются в запутанной ситуации, из которой ровно 2-а выхода, связано с монеткой.

(орел)

9) Иван Андреевич Крылов своим пером его голода не утолит. Про него сложено много песен и сказок. Он голосистый, и его трели всегда восхищают слушателя.

(соловей)


10) Люди, теряющие зрение, при определенных условиях опускаются до ее уровня. Говорят, что она не птица.

(курица)

(3-4 отряд)

1) Первое – нота, второе – тоже,

А целое на горох похоже.

(фасоль)

2) Мое начало – буква алфавита,

Она шипит на всех сердито.

Второе корабли боятся,

А целое весной летает и жужжит,

То сядет на цветок, то полетит.

(шмель)

3) Предлог стоит в моем начале, в конце же загородный дом,

А целое мы все решаем и на доске, и за столом.

(задача)

4) Начало – нота,

 Потом оленье украшение,

А вместе – место 

Оживленного движения.

(дорога)

5) На первом стоит часовой,

Второе в лесу зеленеет,

На целое, только стемнеет,

Ты ляжешь, и кончен твой день трудовой .

(постель)

6) Планета солнечной системы

Мое начало составляет.

Нет для фантастов лучшей темы –

Она их тайной привлекает.

А слог второй под Новый Год 

Любовно люди украшают,

Что в целом, отгадает тот,

Кто город Франции узнает.

(Марсель)

7) Только 2-а предлога,

А волос в них много.

(ус)

8) Начало – голос птицы,

Конец - на дне пруда.

А целое в музее 

Найдете без труда.

(картина)

7 станция “Перевертыши”

По смыслу перевернуть известные фразы и выражения. Если команда угадала перевёртыш, то кувыркается только тот член команды, который озвучил правильный ответ, если нет, то кувыркается вся команда.

Баллы:  за любой правильный ответ  10 баллов.

Реквизит: перевертыши.

Возможные вопросы.

· Лунные сутки (Звездный час)

· Доброе утро, старушки (Спокойной ночи, малыши)

· Из войны людей (В мире животных)

· Привет! Один на улице (Пока все дома)

· Ты с помощью (Я сама)

· Учись, балалайка ненавистная (Играй, гармонь любимая)

· Вечерняя бандероль (Утренняя почта)

· Ваш огород (Наш сад)

· Шприц войны (Трубка мира)

· Обезьяне противоестественно пророчество (Человеку свойственно ошибаться)

· Гадкий мой месяц равнинный (Милая моя, солнышко лесное)

· На тебе запищал пейджер (У меня зазвонил телефон)

· Хрупкая скорлупка (Крепкий орешек)

· Вой волков (Молчание ягнят)

· Ночь порабощений (День независимости)

· Дылда дочь от мамы смылась (кроха сын к отцу пришел)

· Твоя племянница заурядных подлых беззаконий (мой дядя самых честных правил)

· Громче, кошки – пес в подвале (тише, мыши, – кот на крыше)

· Увяли дыни и арбузы, утонули дожди под берегом (Расцветали яблони и груши, поплыли туманы над рекой)

· Привет ненавистное село! Пришли вчера из океана. (Прощай, любимый город! Уходим завтра в море) 

8 станция “Сапер” 

Мелом расчерчивается поле 3 на 10. Существует 3 уровня. На 1-м находится по 1-ой мине, на 2-м - по 2-е мины, на 3-м - по 3 мины. Из участников выбирается один. Ему предоставляется право выбора: либо разминировать, либо  идти на удачу. Если он выбирает «разминировать», ему рассказывается  положение мины на первой горизонтали. Он становится на это место и ему задается вопрос. Ответил  - значит, разминировал, не угадал – взорвался и в игре больше не участвует. Во втором случае (наугад), ему необходимо попытаться пройти поле наобум. В любой момент можно сменить стиль прохождения. Надо пройти все поле.

Баллы:  15 баллов за “живого” человека.

Реквизит: 1) мел, 2)таблица мин для ведущего, 3)расчерченное на асфальте или на земле минное поле, 4) вопросы.

Возможные вопросы.

(1-2 отряд)
1) Какая рыба водится в Мертвом море?

(никакая, так как вода слишком соленая)

2) Как звали жену Марка Антония?

(Клеопатра)

3) Сколько калорий в стакане воды?

(в воде нет калорий)

4) На каком континенте нет рек?

(Антарктида)

5) Какая самая длинная река в мире?

(Амазонка)

6) Куда зайцу бежать удобнее – с горы или в гору?

(в гору, у него задние ноги длиннее передних)

7) Что географически означает Полярный круг?

(территорию, на которой полярный день сменяется ночью)

8) В каком море ловят рыбу жители 3-х частей света?

(Средиземное)

9) Назовите самую быструю птицу?

(страус)

10) В творчестве какого поэта можно обнаружить такую строку « Выхожу один я на дорогу …»?

(Лермонтов)

11) Откуда в Европу пришли кукуруза, фасоль и картофель?

(из Америки)

12) Как называется самая глубокая впадина, и какова ее глубина?

(Марианская впадина, 11022 метра)

13) Вид спорта, в котором самый мелкий мяч?

(настольный теннис)

14) Самый распространенный литературный жанр среди школьников?

(сочинение)

15) Самая крупная ягода?

(арбуз)

16) Назовите имя первой женщины в мире, освоившей летающий аппарат?

(Баба – Яга)

17) Где край света?

(там где начинается тень)

18) Назовите 5 дней идущих друг за другом, не называя чисел и названий?

(позавчера, вчера, сегодня, завтра, послезавтра)

19) Самая первая женщина-космонавт?

(Терешкова)

20) Самый знаменитый исполнитель рок – н - рола?

(Элвис Пресли)

21) Какая птица, потеряв одну букву, становится самой большой рекой в Европе?

(иволга)

22) Одно яйцо надо варить 4 минуты. Сколько минут надо варить 6 яиц?

(4 минуты)

23) Самое большое в мире озеро?

(Каспийское море)

24) Какой город назван в честь большой птицы?

(Орел)

25) Самое маленькое государство?

(Ватикан)

26)  самая распространенная в России 18-ого века обувь?

(лапти)

27) Как можно поместить 2 литра молока в литровую банку?

(сварить сгущенку)

28) Сколько месяцев в году имеют 28 дней?

(12 месяцев)

29) Самая распространенная у моряков одежда?

(тельняшка)

30) Собака была привязана к 10-ти метровой веревке, а прошла 300 метров . Как ей это удалось?

(веревка не была ни к чему привязана)

(3-4 отряд)

1) Не дерево, а суковато?

(олень)

2) Зимою греет, весною тает, летом умирает, осенью оживает?

(снег)

3) Что вниз вершиной растет?

(сосулька)

4) Растет ли дерево зимой?

(нет)

5) Какая рыба названа именем человека?

(карп)

6) Всегда ли рак движется назад?

(плавает всегда назад, а к пище вперед)

7) Про каких животных можно сказать, что они вылезают из кожи вон?

(змеи)

8) Какой полуостров говорит о своей величине?

(Ямал)

9) В каком случае женщина не только хочет, но и обязана посмотреть в зеркало?

(если она водитель)

10) Почему птицы летят по небу на юг?

(потому что они не могут пойти туда пешком)

11) Какая птица из сорока букв состоит?

(сорока)

12) Что сушит, когда мокнет?

(полотенце)

13) Зачем во рту язык?

(за зубами)

14) Что можно видеть с закрытыми глазами?

(сны)

15) Что станет с зеленым утесом, если он упадет в море?

(намокнет)

16) Кто говорит на всех языках?

(эхо)

17) Что стоит между окном и дверью?

(буква «и»)

18) Каким гребнем голову не расчешешь?

(петушиным)

19) В какую посуду нельзя налить воды?

(в полную)

20) Два отца и два сына купили 3 яблока. У каждого оказалось по одному?

(яблоки купили сын, отец, дед)

21) Какой зверь спит всю зиму вниз головой?

(летучая мышь)

22) Это растение замачивают, мнут, режут, бьют, что это за растение ?

(лен)

23) Кто трижды родится, чтобы стать взрослым?

(бабочка)

24) Кто из литературных героев 28 лет провел на необитаемом острове и нашел там себе верного друга?

(Робинзон Крузо)

25) Как называлось военное состязание рыцарей?

(турнир)

26) Из 4-х океанов только один говорит о своём местоположение. Назовите его?

(Северный Ледовитый океан)

27) Где Новый Год празднуют летом?

(в южном полушарии)

28) Кто написал “Сказку о попе и работнике его Балде”?

(Пушкин)
29) Назовите самое известное произведение А.Грин?

(Алые паруса)

Таблица мин

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


9 станция “Эрудит- лото “

Команда делится 5 пар. Каждая пара встает на разные концы доски, положенной на яму. Задается вопрос одному человеку из пары и даётся 4-е варианта ответа. Если он не отвечает, то этот же вопрос задается другому человеку из пары. Если правильный ответ также получен не был, тогда оба участника пары должны пройти на встречу друг другу по доске и, миновав друг друга, оказаться на противоположном краю доски. Если вопрос одним из участников отгадан, то он проходит по доске один . Каждая пара участвует 2 раза.

Баллы: вопрос угадан с 1-ой попытки -  15 баллов, со второй – 10 баллов. Касание земли при переходе доски - минус 10 баллов.

Реквизит: 1)доска, 2) естественная преграда(канава) или 2-3 кирпича для установки доски на них, 3)вопросы.

Возможные вопросы.

1) Официальной одеждой спортивных судей в США является:

· Желтая мантия

· Синий фрак

· Белая тога

· Розовая майка (+)

2) Как на Руси назывались деньги достоинством 15 рублей из серебра:

· Доллар

· Инком

· Империал (+)

· Фунт

3) Один из перечисленных людей является изобретателем акваланга:

· Капитан Немо

· Нобель

· Жак Ив Кусто (+)

· Де Ланг

4) В водно-моторном спорте судно с подвесным мотором называется:

· Скутер (+)

· Каспер

· Клопер

· Глиссер

5) В боксе судей называют:

· Рефери (+)

· Бойскауты

· Рангеры

· Брейкеры

6) Соревнование по карате проходит на специальном ковре, который называется:

· Матрац

· Матами

· Карани 

· Татами(+)

7) Кто из поэтов-современников Пушкина, также был Александром Сергеевичем:

· Фет

· Тютчев

· Грибоедов(+)

· Жуковский

8) «Карате» в переводе с японского:

· Небесное наказание

· Сильная нога

· Разбей кирпич

· Пустая рука (+)

9) Слово «акробатика» в переводе с греческого означает:

· Прыгать на батуте

· Хожу на цыпочках, лезу вверх(+)

· Много поз

· Поворот в воздухе

10) В переводе с итальянского «батут» означает:

· Гамак

· Удар (+)
· Шлепок

· Кенгуру

Ключи

Накануне детям дается задание сделать по 5 ключей на отряд и покрасить их в разные цвета: 

- 1оранжевый (платиновый),

- 3желтых (золотые),

- 5серых (серебряные), 

- 11коричневых (деревянные).

(Ночью вожатые прячут ключи на территории лагеря)

На общем сборе детям говорят, что на территории лагеря разбросано 20 ключей, из них 11 деревянных нужно найти самим, для нахождения 5-ти серебряных ключей дано 5 подсказок, по одной подсказке на каждый. По 2-м подсказкам на каждый из 3-х ключей нужно найти золотые ключи и, наконец, на 1 платиновый ключ дается 5 подсказок. Все ключи собираются и под конец игры сдаются вожатому объясняющему правила. 

Баллы:  деревянный – 10 баллов,

                серебряный – 25 баллов,

                золотой – 50 баллов,

                платиновый – 100 баллов.

Реквизит: 20 ключей и 16 подсказок на большом ватмане. Подсказки пишутся в соответствии с территорией, где прячутся ключи, заранее .

Умники и умницы.

 «Умники и умницы» - интеллектуально-развлекательное мероприятие для детей среднего и старшего школьного возраста. Состоит из шести туров, каждый из которых требует различного количества участников. Всего в мероприятии задействовано по 19 человек от отряда, плюс по одному человеку от отряда в жюри. Жюри следит за тем, какая команда первой подняла руку или подала другой условный сигнал, за тем, чтобы не было подсказок  от зрителей, фиксирует правильные ответы, подсчитывает результаты по каждому туру, заносит их в таблицу. Отряд, набравший по итогам всех шести конкурсов наибольшее количество баллов, считается выигравшим. 

О том, какое количество участников требуется для каждого конкурса, отрядам сообщается заранее, чтобы они могли распределить роли. Каждый ребёнок знает, в каком туре он участвует, это должно предотвратить суету и беспорядок: объявляется название следующего тура – представители от каждого отряда выходят на сцену.

1 тур.«Чеширский кот».

Требуется по 6 участников от отряда. Командам задаётся вопрос, команда, чей капитан первым поднимает руку, имеет право ответа. Тот человек, который озвучивает правильный ответ, уходит со сцены. Игра проводится до полного «вылета» одной из команд. На обдумывание каждого вопроса даётся 30 секунд, если какая-то команда даёт неправильный ответ, то право ответа есть у других команд.

Каждый правильный ответ – 10 баллов.

Возможные вопросы.

1. Что может быть больше слона и одновременно невесомее? (тень слона)

2. Какой рукой лучше мешать чай? (ложкой)

3. Что все люди на Земле делают одновременно? (становятся старше)

4. Что становится больше, если это поставить вверх ногами? (цифра 6)

5. Как спрыгнуть с 10-ти метровой лестницы и не ушибиться? (спрыгнуть с нижней ступени)

6. Что не имеет длины, ширины, высоты, глубины, а можно измерить? (время, температура)

7. Что может портиться от слов? (настроение)

8. Что не влезет в самую большую кастрюлю? (её крышка)

9. Назовите хотя бы одного русского академика, жившего во времена Петра Первого.  (в его время не было академиков)

10. В творчестве какого поэта можно обнаружить такую строку: «Выхожу один я на дорогу…»? (Лермонтов)

11. Какой узел нельзя развязать? (железнодорожный)

12. Какая река самая страшная? (Тигр)

13. Сколько месяцев в году имеют 28 дней? (все)

14. Самая распространённая у моряков одежда? (тельняшка)

15. Собака была привязана к 10-ти метровой верёвке и прошла 300 метров. Как ей это удалось?(верёвка не была привязана)

16. Одно яйцо нужно варить 4 минуты. Сколько времени нужно варить 6 яиц? (4 минуты)

17. Что за самоубийца каждую полночь кончают с собой? (сутки)

18. В каких лесах нет дичи? (в строительных)

19. Какое колесо автомобиля не вращается во время движения? (запасное)

20. Что принадлежит вам, но другие пользуются этим чаще, чем вы? (имя)

21. В каком году люди едят больше обычного? (в високосном)

22. Что у человека обычно под ногами, когда он идёт по мосту? (подошва обуви)

23. Что в самой комнате мерзнет, а на улице нет?(оконное стекло)

24. Как можно пронести воду в решете? (заморозить)

25. Что может путешествовать по свету, оставаясь в одном и том же углу? (марка)

26. Что бросают, когда нуждаются в этом и поднимают, когда в нём нет нужды? (якорь)

27. Что с земли легко поднимешь, но далеко не кинешь? (пух)

28. Как пишется правильно: перепонная барабанка или перипонная барабанка? (барабанная перепонка)

29. Что можно приготовить, но нельзя съесть? (уроки)

30. На какой вопрос нельзя дать положительный ответ? (Ты спишь?)

31. Какой болезнью на земле никто не болеет? (морской)

32. У кого её нет, тот её иметь не хочет, а у кого она есть, тот не может её отдать. (лысина)

33. Сколько горошин может войти в один стакан? (они не ходят)

34. Самый первый способ передвижения, освоенный человеком? (ползание)

2 тур.«Разум и сила».

Требуется по два человека от класса: один – отвечающий за силу, другой – за разум. Задаётся вопрос – «разуму». Если он отвечает правильно, то все «силачи», кроме его напарника отжимаются, если же он ответил неправильно, то отжимается только его «силач». В случае неправильного ответа у других команд есть возможность дать свой вариант ответа, но уже без отжиманий. 

За каждый правильный ответ (именно свой)- 10 баллов. Если команда дополнительно отвечает на чужой вопрос, то – 5 баллов.

Возможные вопросы:

1. Какой из перечисленных предметов послужил появлению бадминтона:

· косточки от вишни;

· ромашки;

· яблоко (+);

· мухобойка;

· колбаса?

2. Биатлон в переводе с греческого означает:

· двойной удар;

· лыжи и стрельба;

· двойной успех;

· состязание атлетов;

· двойное состязание (+)?

3. В боксе судей называют:

· рефери (+);

· бойскауты;

· рейсфедеры;

· брейкеры;

· рингеры?

4. Впервые гимнастические упражнения как спортивные были выполнены:

· на живой козе;

· на деревянном коне (+);

· на лианах;

· на крыше дома;

· на вращающемся стуле?

5. Раньше шахматы назывались:

· абракадабра;

· барабанга;

· четуранга (+);

· хачатурга;

· чебуранга?

6. Одно из перечисленных – насекомое-вредитель, которое водится в одной из стран бывшего СССР:

· ирландская древогрызка;

· индонезийская мясоедка;

· афганская живоглодка;

· гималайская малявка;

· мавританская козявка (+)?

7. Что в известной песне Александры Пахнутовой служит наградой за смелость:

· победа;

· удача (+);

· премия;

· увольнительная?

8. Кто на картине Саврасова прилетел:

· соловьи;

· скворцы;

· грачи (+);

· журавли?

9. Где, согласно поговорке, бывает бесплатный сыр:

· в мышеловке (+);

· в капкане;

· в гостях;

· в ловушке?

10.  Какой документ, согласно поговорке, не писан дуракам:

· закон (+);

· указ;

· постановление:

· кодекс.

3 тур.«Угадай мелодию».
Требуется по 3 человека от класса. Задание: включается отрывок из известной мелодии, капитан поднимает руку, если команда знает ответ.

За каждый правильный ответ – 10 баллов. Если какая-либо команда знает, в каком мультфильме или фильме прозвучала данная мелодия, то она получает ещё 5 баллов.

4 тур.«Песенный».

От каждого класса требуется 4 человека.

По объяснению ведущего нужно угадать, о какой песне идёт речь.

За каждый правильный ответ – 10 баллов. Если какая-либо команда знает, в каком мультфильме или фильме прозвучала данная мелодия, то она получает ещё 5 баллов.

Возможные вопросы:

1. Песня о длительном путешествии маленькой девочки в яркой шапочке. (Песня Красной шапочки).

2. Песня о содержании головы, которое для маленького медвежонка не представляет особой ценности. (Песня Винни-Пуха из м/ф «Винни-Пух и все-все-все» )

3. Песня «по слогам» о деревянном человечке. («Буратино»)

4. Песня о животных, благодаря которым наша Земля совершает вращение вокруг своей оси. («Где-то на белом свете» из к/ф «Кавказская пленница»)

5. Песня про участок суши, на котором живут безобразные. но добрые люди. («Остров невезения» из к/ф «Бриллиантовая рука»)

6. Песня о животных с длинными ушами, работающих косильщиками лужаек. («Песня про зайцев» из к/ф  «Бриллиантовая рука»)

7. Песня четырёх друзей, которые любят многое: и женщин, и кубок с вином, и счастливый исход в драке. («Пора-пора-порадуемся» из к/ф «Д’Артаньян и три мушкетёра») 

8. Песня о будущем, которое не должно быть жестоко к нашим современникам. («Прекрасное далёко» из к/ф «Гостья из будущего»)

9. Песня о загорелой девушке, собирающей виноград в соседнем саду. («Смуглянка» из к/ф «В бой идут одни старики»)

10. Песня о первостепенности авиации. («Песня пилотов» из к/ф «Небесный тихоход»)

5 тур.«Верю – не верю».

Требуется по одному человеку от класса. Задаётся вопрос, начинающийся словами: «Верите ли вы, что …». Если участник верит в то, что сказал ведущий, то он делает шаг вперёд, если не верит, то остаётся на месте. 

За правильный ответ – 10 баллов.

Возможные вопросы:

Верите ли вы, что:

1. Римляне носили штаны? (нет)

2. Авторучка была изобретена ещё в древнем Египте? (да)

3. Если пчела ужалит кого–либо, то она погибнет? (да)

4. Пауки питаются собственной паутиной? (да)

5. На зиму пингвины улетают на север? (нет)

6. Некоторые лягушки умеют летать? (да)

7. Глаз наполнен воздухом? (нет)

8. Утром вы выше ростом, чем вечером? (да)

9. Лось является разновидностью оленя? (да)

10. Дельфины – это маленькие киты? (да)

11. Счастливая монетка Скруджа была достоинством в 10 центов? (да)

12. Дуремар занимался продажей лягушек? (нет, пиявок)

13. Радугу можно увидеть и в полночь? (да)

14. Мойву эскимосы сушат и едят вместо хлеба? (да)

15. Рог носорога обладает магической силой? (нет)

6 тур.«Объяснялки».

От каждого класса требуется 3 человека.

На каждое слово даётся четыре подсказки. Если слово угадывается после первой подсказки, то команда получает 20 баллов, после второй – 15, после третьей – 10, после четвёртой – 5. 

Команда, уже предложившая вариант, больше не имеет права ответа.

Возможные вопросы:

1.  -    Живёт в джунглях, катается на лианах.

· Умеет говорить по-обезьяньи.

· Его научили говорить по-человечески.

· Умеет всех убивать.

                                                                                  (Тарзан)

2.  -    Бывает длинная, бывает маленькая.

· Она вкусная.

· Она завёрнута в обёртку.

· Внутри есть картинка.

                                                        (Жевачка)

3.  -    Хорошая и добрая.

· Красивая и весёлая.

· Здоровая.

· Иногда ругается.

                                                                                   (Мама)

4.  -    У него есть ручка и застёжки зелёные.

· Там есть одежда.

· Он большой.

· Бывает и не очень.

                                                                               (Чемодан)

5.  -   Они бывают всякие.

· Их можно застёгивать.

· С ключиками.

· Есть держалки и заводилки.

                                                                           (Часы)

6.  -   Она изумительная.

· От неё все сходят с ума.

· Она всем нравится.

· Все такую хотят иметь, особенно мой папа.

                                                                           (Красавица)

7.  -    Там много людей.

· Они могут быть нарядными и не очень.

· Они там сидят.

· Иногда едят.

                                                                                    (Театр)

8. -    Круглый, жёлтый, может быть овальный.

· Вкусный, его можно разрезать.

· Бывает маленький или большой.

· Можно есть с вареньем или со сметаной.

                                                                                     (Блин)

9. -   Он очень большой.

· Живёт в джунглях.

· Помогает людям.

· У него 4 ноги, есть уши и нос.

                                                                                     (Слон)

10. -    Это ждут все.

· Это бывает у всех.

· И все хотят, чтобы это было каждый день.

· Но так не бывает.

                                                                   (День рождения)

Реквизит:

1.Ватман с таблицей:

	
	1 отряд
	2 отряд
	3 отряд
	4  отряд

	Чеширский кот
	
	
	
	

	Разум и сила
	
	
	
	

	Угадай мелодию
	
	
	
	

	Песенный
	
	
	
	

	Верю – не верю
	
	
	
	

	Объяснялки
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	


2. Маркер для заполнения таблицы.

3. Кассета с фрагментами фонограмм из детских к/ф и м/ф для конкурса «Угадай мелодию».

4. Приз выигравшей команде и поощрительные подарки остальным.

